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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД У СТАТИСТИЧНОМУ АНАЛІЗІ ЧИСЕЛЬНОСТІ 
НАСЕЛЕННЯ 

 
Бажання високого рівня життя населення як на особистісному рівні, так і на 

територіальному спонукає встановлювати обмеження в критеріях оцінки умов 
оточуючого середовища. Статистичний аналіз динаміки, структури та факторів основних 
складових рівня існування людства враховує різні узагальнені підходи щодо визначення 
матеріального, соціального та фінансового добробуту кожного учасника суспільного 
життя. 

Визначення категорії «матеріальний добробут» суспільства розглядається та 
вивчається у взаємодії з рівнем життя населення та його якістю. Трактування даного 
поняття визначається як кількісно-якісна характеристика умов життя населення на 
державному рівні з урахуванням активності населення в процесі створення продукції та її 
використання. На основі цього можна говорити, що це є певна система або комплекс 
заходів, направлені на виготовлення та імпортування продуктів для отримання 
ефективного результату економічного розвитку. Тож наявність взаємозв’язку між рівнем 
розвитку економічного середовища, матеріальними факторами існування населення 
впливає на покращення результатів показників сфери дослідження (чисельності 
населення).  

Теоретики та практики економічної науки щодо формування методології вивчення 
ринку праці розглядають комплексно систему груп показників, що формують умови 
життя людства (зайнятість, оплата праці, місце життя, матеріальна забезпеченість сімей 
тощо) та економіко-статистичні показники у сфері споживання. 

На наш погляд, складним і цікавим напрямом в економічних дослідженнях займає 
проблема оцінки рівня життя суспільства. Отже, використання офіційної статистичної та 
економічної інформації має основний вектор у забезпеченні достовірних і обґрунтованих 
дій на кожному етапі вивчення населення. Враховуючи існування різних підходів щодо 
аналізу даного складного соціально-економічного явища як суспільство, має місце 
узагальнення основних статистичних складових, що дають характеристику кількісній та 
якісній оцінці рівня розвитку населення. 

Розуміння соціально-економічних складових вивчення населення дає переваги в 
системному і комплексному підходах в управлінні цією сферою. Враховуючи предмет 
дослідження, використовують різні індикатори і методики розрахунку рейтингів рівня 
оцінки життя на світовому рівні. 
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 Порівняльний аналіз на міждержавних рівнях проводять на основі індексів 
людського розвитку, щастя, процвітання (якості життя), економіки знань, рейтингу 100 
кращих країн світу для проживання та ряд інших, відмінність між якими за методикою 
проведення та кількістю держав, що включені до досліджуваного рейтингу.  

У світовій статистико-економічній практиці для міжнародного порівняння рівня 
життя використовується визначена система стандартів життєвого рівня населення, що 
впроваджена Програмою розвитку організації Об’єднаних націй (ПРООН). Механізм 
системного підходу пов'язаний з умовами державного регулювання життєвого рівня, що 
зумовлені комплексним розвитком організаційних складових. Останні взаємопов’язані з 
формуванням і розвитком управлінського процесу щодо покращення рівня і якості 
суспільного життя. В міжнародній статистиці увага спрямована на кількісні 
закономірності зміни чисельності населення, його складу, руху та відтворення (рис. 1).  

До першої групи належать показники чисельності та питомої ваги різних груп 
населення, що належить до конкретної території, щільності населення, розподілу 
населення між регіонами і типами поселень. 

 
 

 
Рис. 1. Розділи системи показників міжнародної статистики 

 
До другої групи показників належать: показники народжуваності та смертності, 

відповідні коефіцієнти народжуваності, смертності, природного приросту населення, 
індекс життєвого рівня тощо. До третьої групи належать: міграція (рух прибувших та 
вибувших), загальний коефіцієнт прибуття і відбуття, коефіцієнт приросту міграційного 
процесу, ефективність тощо. До останньої групи належать показники: коефіцієнти 
відтворення населення, середня тривалість життя на майбутнє, економічність відтворення 
населення, коефіцієнт демографічного навантаження населення тощо. 

Послідовність та взаємозв’язок системи показників, що належать до різних груп, 
відображають фактичні дані стану населення, характеризують фактори розвитку 
суспільства та узагальнюють інформацію результатів руху демографічних процесів. 
  

Показники 

 

чисельності, 
розміщення і 

складу населення 

 

природного руху 
населення 

 

міграційного руху 
населення 

відтворення та 
результатів 

демографічного 
розвитку суспільства 



І Міжнародна європейська науково-практична конференція         Київ – Одеса, 22-23 жовтня 2020 року  
«Економіка, менеджмент та бізнес-адміністрування в системі транскордонного співробітництва»  

 
 

13 
 

Список використаних джерел: 
1. Палієнко О. А. Демографічна криза в Україні: шляхи її подолання. Young 

Scientist. 2017. С. 133-136. URL: http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2017/9.1/32.pdf 
(дата звернення 14.09.2020) 

2. Позняк О.В. Демографічні перспективи України до 2060 року. Демографія та 
соціальна економіка. 2014. № 1. С. 72-84 URL: https://dse.org.ua/arhcive/21/21_6.html (дата 
звернення 11.08.2020) 

3. Самайчук С.І., Ковальов Д.В. Статистичний аналіз демографічних процесів у 
регіоні. Агросвіт. 2018. № 8.  С. 11-16. URL: http://www.agrosvit.info/pdf/8_2018/3.pdf 
(дата звернення 14.09.2020). 

4. Чорний В.С. Статистичний аналіз демографічної ситуації та міграційних 
процесів регіону. Український журнал прикладної економіки. 2017. Т. 2. Вип. 1. С. 130-
136. URL: http://ves.pstu.edu/article/view/140574 (дата звернення 14.09.2020). 

 
 

  


